

否认犹太人定居点违法 美国“变脸”遭谴责

新华社记者 刘品然

美国国务卿蓬佩奥18日表示,鉴于特殊事实和历史等因素,美国政府不再认为以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

分析人士认为,犹太人定居点问题是巴以问题的主要症结之一,国际社会普遍反对定居点合法化。美国在这一关键问题上转变立场,只会加剧巴以矛盾,阻碍中东地区走向和平稳定。

遭各方批评

巴勒斯坦方面强烈谴责蓬佩奥的言论,称这一立场对国际法体系构成威胁。巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳在一份声明中说,蓬佩奥的言论无效且应受到谴责,完全违反了国际法以及联合国安理会第2334号决议。

安理会2016年底通过第2334号决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以色列停止一切定居点活动。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长埃雷卡特也发表声明说,以色列的定居点窃取巴勒斯坦的土地,掠夺巴勒斯坦的自然资源,限制巴勒斯坦人民的行动,目的是永久否定巴勒斯坦的自决权。国际法体系和

制度清楚表明,所有以色列定居点都是非法的。

约旦外交与侨务大臣萨法迪表示,美国改变对约旦河西岸犹太人定居点的立场,但这并不能改变定居点本身的非法性质。约旦坚持认为其违反国际法和安理会相关决议。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼18日发表声明说,欧盟认为所有犹太人定居点活动都违反国际法,会对“两国方案”及巴以和平前景造成损害。欧盟呼吁以色列停止一切定居点活动。

美国中东研究高级副主任杰拉德·费厄斯坦表示,设立犹太人定居点的做法完全违反国际法,蓬佩奥此番表态表明特朗普政府完全背离了长期以来美国的政策以及国际社会的呼声。

示好以色列

分析人士指出,自美国总统特朗普上台以来,美国的中东政策发生了诸多转变,其中最明显的要数在巴以问题上越发偏向以色列。

美国政府关闭巴解组织驻华盛顿办事处,不断削减对巴勒斯坦的援助,承认耶路撒冷为以色列首都,对旨在

解决巴以问题的“两国方案”不置可否,企图兜售将巴勒斯坦难民以及犹太人定居点等核心问题排除在外的所谓“世纪协议”。这一系列举动取悦了以色列,激怒了巴勒斯坦,同时也引发了国际社会的担忧。

分析人士认为,蓬佩奥在犹太人定居点问题上的表态,无疑是美国对以色列的又一次示好。

以色列总理内塔尼亚胡一贯坚持要将约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土,这也是他在今年以色列议会选举中的重要“卖点”。因此,对于蓬佩奥的表态,以色列总理办公室随即发表声明,称“以色列非常感谢美国总统特朗普、国务卿蓬佩奥以及整个美国政府支持真理和正义的坚定立场”。

目前,以色列国内各方正在就议会选举后的组阁问题不断博弈。美国卡内基国际和平基金会中东问题高级研究员阿伦·米勒认为,正在为“政治生存”挣扎的内塔尼亚胡将美国此番表态视为“救生索”。

救人不利己

美国专家普遍认为,美国政府在

犹太人定居点问题上的立场转变既不利于巴以和平,也不利于美国自身。

大西洋理事会斯克考夫特战略与安全研究中心高级研究员罗伯特·曼宁在社交媒体推特上质疑美国决定:“这就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗?我们的规则——每当我们想要改变规则,你们就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗?”

米勒认为,美国在犹太人定居点问题上对以色列“开绿灯”将在最大程度上破坏政治解决巴以问题的机会。此举将进一步疏远巴勒斯坦人,并引发暴力行为。

就在蓬佩奥就犹太人定居点问题表态后不久,美国驻以色列大使馆发布了针对耶路撒冷、约旦河西岸和加沙地带的旅行预警,称一些个人和组织或许会因为国务院近期的声明将美国政府机构、美国私人商业利益和美国公民作为攻击目标。

(新华社华盛顿11月19日电)



朝鲜:美国不取消对朝敌视政策休想重启无核化谈判

新华社平壤11月19日电(记者 江亚平 程大雨)

据朝中社19日报道,朝鲜亚太和平委员会委员长金英哲18日说,美国在取消对朝敌视政策之前,休想与朝鲜进行无核化协商。

朝中社援引金英哲的话说,美国国防部长埃斯珀17日决定推迟美韩联合空中训练,并要求朝鲜无条件回归谈判桌,“但朝鲜的要求是,美国不参加联合军演或完全停止演习”,“美国口口声声大谈无核化协商,但在完全且不可逆转地取消朝鲜半岛核问题的根源——美国的敌视政策之前,没有商量的余地。”

金英哲表示,若美国真有意进行朝美对话,就不应在人权问题上裹挟朝鲜,并坚持制裁打压举措以扼杀朝鲜。

“不是在无核化协商的框架下讨论改善朝美关系及建立和平机制的问题,而是只有在优先构筑朝美信任、彻底消除阻碍朝鲜安全发展的种种威胁之后,才能讨论无核化问题。”金英哲说。

朝鲜官方近日多次向美国喊话,敦促美方取消对朝敌视政策,要求美方拿出朝方可接受的方案才可重启磋商。



视觉新闻

德国将加强移动通信设施建设

11月18日,在德国柏林以北的梅泽贝格,德国总理默克尔出席新闻发布会。

德国政府18日通过一项“移动通信战略”,旨在加强移动通信基础设施建设,并为5G网络发展创造条件。

新华社发

海外人士谴责激进暴力犯罪行为严重破坏香港繁荣稳定

新华社北京11月18日电 综合新华社驻外记者报道:多国官员、专家学者及媒体近日谴责香港持续发生的激进暴力犯罪行为,认为这种行为严重破坏香港繁荣稳定,挑战“一国两制”底线,外部势力插手香港事务的图谋不会得逞。他们表示支持中国政府在香港问题上的立场。

克罗地亚周刊《7日报》主编马克·齐戈伊表示,香港的暴力犯罪行为危害

了人们的正常生活。动荡正在损害香港的经济,后果可能极为严重。

伊拉克巴格达大学政治学讲师易卜拉欣·阿梅里说,香港当前发生的暴力犯罪行为严重破坏香港经济发展与社会稳定,香港人民为此付出了高昂的代价。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。香港属于中国,外部势力的阴谋不会得逞。土耳其亚太研究中心主任塞尔克·乔拉克奥卢认为,香

港暴力活动是对香港法律与秩序、金融和经济利益的挑战和危害。

巴拿马国际问题专家胡里奥·邱说,一些外部势力企图插手香港事务,某些西方势力意图借此阻挠中国维护更加公平合理世界经济体系的努力。

克罗地亚知名公关公司普里雷德巴总裁安娜·戈亚诺维奇说,香港必须恢复和平、秩序,在这个前提下香港才能继续发展。

守护这一抹绿

周口碧桂园“美容师”的一天

碧桂



他们用认真的态度,贯彻着绿色的标准;他们用专业的手法,诠释着绿色的定义。

他们就是周口碧桂园社区的“美容师”,用心守护业主心中的一抹绿。

他们用勤劳而灵巧的双手,日复一日年复一年为社区做着“美容”工作。今年56岁的任师傅就是碧桂园社区其中一位普通的绿化师傅。

在成为一名绿化师之前,任师傅曾是一名标准的军人,期间也负责过绿化工作。他当了14年的兵,转业后分配到

县政府工作。后单位编制整改,任师傅便提前退了休。

4年前,碧桂园小区交房,在碧桂园买了房子的任师傅一家也搬到了小区里。任师傅见物业在招人,便主动应聘了这个岗位,并最终通过考核,成为了一名绿化师。

修剪小区绿化的多余枝杈,是任师傅每天的主要工作之一。“花草其实跟人的头发差不多,隔三岔五不修剪就乱了,乱了就不好看。”任师傅说。

任师傅不仅善于修剪绿植造型,还

是绿植养护的高手。小区内哪块绿植该做什么养护工作,他心里都清清楚楚。做这份工作的4年间,因为工作表现优秀,他为绿化组赢得过两面锦旗。

对任师傅来说,让小区的业主每天回到家,在小区里行走或者玩的时候,看到的是郁郁葱葱、漂漂亮亮的景色,就是他工作的最大成就。

下班时间,任师傅会回家吃饭,陪陪家人。由于儿子在外地上班,家里平常只有任师傅爱人、儿媳以及1岁多的孙子。回家抱着孙子玩一会儿,心里瞬间幸福透了。

下午1点半,任师傅开始检查割草

机,为除草工作做好准备。虽然已到秋冬,但小区内需要修剪的杂草还有很多。

看似普通的一份绿化维护工作,其实大有学问。什么时候修剪绿植,什么时候浇水抗旱,什么时候除草防害,什么时候割草美化,都有各自的时令与研究。

从军人到公务员,再到一名普通的绿化师,不同角色丰富着任师傅再平凡不过的人生。“做好社区的‘美容师’,陪伴着家人使他感到充实和快乐,因为碧桂园不仅是他工作的地方,更是他日夜要守护的家。”



联合国儿基会:《儿童权利公约》通过30年后 全球最贫困儿童受益甚微

新华社联合国11月18日电(记者 马建国)

作为《儿童权利公约》通过30周年纪念活动的一部分,联合国18日发布报告说,30年间全世界儿童的福祉整体上得到了历史性的改善,但许多最贫困和最弱势的儿童受益甚微。

这份报告题为《处于十字路口的〈儿童权利公约〉》。报告显示,全球5岁以下儿童死亡率在30年间降低了约60%、小学适龄儿童的失学率从18%下降至8%。但报告同时指出,目前所取得的进展并不均衡。这主要表现为,在中低收入国家,相较于最富裕家庭的儿童,最贫困家庭的儿童在5岁之前死于

可预防疾病的可能性高出一倍。

联合国儿童基金会执行主任亨丽埃塔·福尔说,“过去30年间,我们在改善儿童生活方面取得了显著的成果,越来越多的儿童能够过上更加幸福和健康的生活。但最贫困和最弱势的儿童所面临的问题却有增无减。”

她表示,除了要面对健康、营养和教育等领域的传统挑战外,今天的儿童还面临气候变化、网络暴力和欺凌等新威胁。只有通过创新、采用新技术、加强政治意愿以及投入更多资源,才能够将《儿童权利公约》的愿景转变为现实,惠及全世界所有儿童。



也门总理返回亚丁为组建新政府做准备

11月18日,在也门亚丁国际机场,也门总理迈赫迪·阿卜杜勒马利克·赛义德(前右)抵达机场后接受媒体采访。

也门政府官员18日说,也门总理迈赫迪·阿卜杜勒马利克·赛义德当天从沙特阿拉伯返回也门临时首都亚丁,为也门新政府的组建做前期筹备工作。新华社发

以色列拦截从叙利亚发射的4枚火箭弹

新华社耶路撒冷11月19日电(记者 高昊 陈文仙) 以色列国防军19日发布声明说,以国防军导弹防御系统击落了从叙利亚发射的4枚火箭弹。

当地时间19日凌晨,位于戈兰高地的以色列人社区响起防空警报。以色列国防军表示,当天叙利亚方面向戈兰高地发射了4枚火箭弹,均被以色列防空系统拦截,当地以色列人社区未受到任何打击。

目前,尚无组织承认向戈兰高地发射了这4枚火箭弹。

以色列当地媒体报道称,以色列空军在过去几周没有对叙利亚方面进行过空袭。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地,实施控制和管辖,拒绝归还给叙利亚。国际社会不承认该区域为以色列领土。